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Může ze saka ze secondhandu vzniknout model na červený koberec? Účastnící třetího ročníku Mattoni Young Fashion Stars dokazují, že ano
Praha, 26. dubna 2026
Projekt Mattoni Young Fashion Stars, za kterým stojí společnost Mattoni 1873 a Mercedes-Benz Prague Fashion Week, zná svého letošního vítěze. Šest mladých módních tvůrců do 30 let se v postavilo výzvě proměnit sako ze secondhandu 1981 v ikonickém odstínu Mattoni Blue v black-tie model. Letošní ročník tak propojil kreativitu nastupující generace s tématem udržitelnosti a upcyklace.
Absolutním vítězem se stala Barbora Kotěšovcová, která porotu zaujala originálním přístupem k zadání i silnou autorskou vizí. Vítězka si zároveň kromě výhry 50 000 Kč odnáší i možnost představit vlastní přehlídku na podzimní edici pražského fashion weeku. Absolutního vítěze doplnili další dva ocenění finalisté, přičemž všichni tři společně představí své kolekce v rámci přehlídky na Mezinárodním filmovém festivalu v Karlových Varech (KVIFF). Jeden z vítězných modelů navíc vynese influencerka a modelka Jitka Nováčková na červený koberec v rámci zahájení KVIFFu.
„Je to úžasný pocit. Upřímně jsem pořád ještě nervózní a plná adrenalinu, takže si to všechno zatím úplně neuvědomuji. Zároveň je to ale pocit neuvěřitelného štěstí a zadostiučinění. Moc děkuji porotě, všem, kteří mě v posledních měsících podporovali, a také Mattoni a Mercedes-Benz Prague Fashion Weeku,“ komentuje Barbora Kotěšovcová.
Upcyklace jako výzva i příležitost
Letošní zadání reflektovalo aktuální témata módního průmyslu a otevřelo prostor pro nové přístupy k tvorbě. Soutěžící pracovali s jedním výchozím prvkem – sakem ze Secondhandu 1981 – které měli transformovat do podoby večerního modelu vhodného na červený koberec. Výsledkem byly kolekce, které ukázaly nejen technickou zručnost, ale i schopnost přemýšlet o módě v širších souvislostech.
„Podpora mladých talentů je pro nás v Mattoni 1873 klíčová. Věříme, že právě nastupující generace přináší nejen kreativitu, ale i nový, odpovědnější pohled na módu a práci s materiály. Projekt Mattoni Young Fashion Stars nám umožňuje tyto talenty rozvíjet a zároveň otevírat téma udržitelnosti neotřelou a moderní formou,“ říká Lutfia Miňovská, tisková mluvčí Mattoni 1873.
Finálová přehlídka proběhla v rámci oficiálního programu Mercedes-Benz Prague Fashion Week a byla moderována Jitkou Nováčkovou, influencerkou a modelkou, která se dlouhodobě věnuje tématu udržitelnosti a odpovědného životního stylu. I díky tomu se stává letošní ambasadorkou projektu a vítězný model představí na slavnostním červeném koberci KVIFFu právě ona.

„Mám velkou radost, že můžu být součástí projektu, který dává prostor mladým talentům a zároveň otevírá téma udržitelnosti v módě. O to víc se těším, že vítězný model budu moct představit na červeném koberci KVIFFu, což bude zároveň má premiéra,“ říká Jitka Nováčková.
O vítězi rozhodovala odborná porota ve složení: Lukáš Loskot (CEO MBPFW), Liběna Rochová (módní návrhářka), Jan Černý (módní návrhář), David Homola (co-founder 1981 Second Hand), Mária Kohútik (Fashion Director ELLE), Darina Muchová (zástupce Kviff), Zdeněk Marek (Contributor Dolce Vita), Nora Grundová (šéfredaktorka Harper’s Bazaar), Milena Žuravljova (fashion director Vogue CS), Gabriela Marešová (šéfredaktorka PročNe), Barbora Franeková (šéfredaktorka Top Fashion) a Ondřej Postránský (CEO Mattoni 1873).
Mattoni 1873 prostřednictvím projektu Mattoni Young Fashion Stars už třetím rokem podporuje nastupující generaci módních tvůrců a zároveň díky letošnímu zadání zdůrazňuje význam udržitelnosti nejen v módním průmyslu, ale i v širším kontextu odpovědného přístupu ke zdrojům.
Vítězi pro rok 2026 se stali:
Absolutní vítěz: Bára Kotěšovcová – absolventka UMPRUM, Ateliér oděvu a obuvi (@barbora_kotesovcova) 
Bára Kotěšovcová se ve své tvorbě dlouhodobě soustředí na práci s formou, konstrukcí a drapingem jako hlavním výrazovým prostředkem. Oděv vnímá jako prostor pro vyprávění – siluety rozvíjí mezi funkčností a někdy až performativním gestem. Vedle autorské tvorby působí také pedagogicky a věnuje se konstrukční praxi. Ve své práci často pracuje s ornamentem, mytologií a vytvářením vlastních charakterů. V současnosti se zaměřuje na rozvoj osobního vizuálního rukopisu.
Kryštof Bača – student UMPRUM, Ateliér designu oděvu a obuvi (@bacakrystof)
Kryštof Bača se věnuje zakázkové tvorbě a ve své práci se vrací k historickým siluetám a tradičním technikám, které převádí do současného kontextu. Jeho rukopis stojí na precizním střihu a důsledném krejčovském zpracování. Oděv pro něj není pouze funkční objekt, ale nástroj vyjádření identity a osobního postoje. V poslední době rozšiřuje svou tvorbu také o pánskou módu.
Tereza Fodorová – studentka UMPRUM, Ateliér oděvu a obuvi (@tereza_fodorova)
Tereza Fodorová systematicky propojuje tradiční řemeslné techniky se současným oděvem formovaným minimalismem a grafickou čistotou. Geometrický ornament v jejích kolekcích často plní funkční roli, nikoli pouze dekorativní. Inspiraci čerpá z uměleckých a architektonických zdrojů počátku 20. století i z lidové tvorby. Její kolekce na sebe přirozeně navazují a vytvářejí soudržný vizuální celek s rozpoznatelným rukopisem.
O Mattoni 1873
Mattoni 1873, skupina kolem mateřské společnosti Mattoni 1873 a. s., je největším distributorem nealkoholických nápojů ve střední Evropě.  Mattoni 1873 je dlouhodobě úspěšná a respektovaná rodinná firma, která staví na skvělých značkách s dlouhou tradicí, a i přes svou velikost je stále věrná hodnotám, ze kterých vzešla. Posláním naší společnosti je přinášet lidem do života osvěžení.
Kořeny skupiny sahají do roku 1873, ke karlovarskému rodákovi Heinrichu Mattonimu. Novodobé kapitoly se začaly psát v 90. letech díky výrazným investicím nových majitelů, italské rodiny Pasquale.
V ČR vyrábí skupina vedle tradiční minerální vody Mattoni také pramenitou vodu Aquila a minerální vody Magnesia, Poděbradka, Dobrá voda a Hanácká Kyselka; dále značky nealkoholických nápojů Pepsi, Mirinda, 7UP, Schweppes, Gatorade, Mountain Dew, a další. Distribuuje také snacky značky Lay’s. V partnerské spolupráci s Budějovickým Budvarem vyrábí ochucené nealkoholické pivo BirGo.
Své produkty v současné době Mattoni 1873 vyváží do téměř 20 zemí světa a jako mateřská společnost vlastní zahraniční značky minerálních vod v Rakousku, Maďarsku a Srbsku. V Rakousku, Bulharsku, Slovensku, Maďarsku, Srbsku, Černé Hoře a Bosně a Hercegovině je Mattoni 1873 výhradním výrobcem a distributorem nealkoholických nápojů značek firmy PepsiCo. Ve všech zemích, kde skupina operuje, zaměstnává na 3 650 zaměstnanců.
Mattoni 1873 se významně podílí na kulturním, sportovním a společenském životě. Podporuje také projekty spojené s ochranou přírody a otázkou ekologie. Mattoni 1873 je zakladatelem iniciativy Zálohujme.cz, která usiluje o dlouhodobou udržitelnost nápojového odvětví prostřednictvím lokální recyklace PET lahví a plechovek. Další zajímavé informace naleznete na profilech Mattoni 1873 na sociálních sítích LinkedIn, X a Facebook.
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